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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ 
Βουλευτής Ημαθίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

 

                                                                                          24 Μαρτίου 2026 

 

ΠΡΟΣ: Το τμήμα Αναφορών της Βουλής 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα 

 Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη 

Κοιν:    Τον Αναπληρωτή Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κωνσταντίνο Κυρανάκη   

 Τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γεώργιο Κώτσηρα  

                          

ΘΕΜΑ: Αίτημα εξαίρεσης τελωνειακών υπαλλήλων από την καταβολή διοδίων κατά 

την εκτέλεση των καθηκόντων τους 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σας καταθέτω ως αναφορά την επιστολή της 2ης Ένωσης Τελωνειακών Υπαλλήλων 

Μακεδονίας, με την οποία τίθεται ένα ζήτημα που αφορά την καθημερινή άσκηση των 

υπηρεσιακών τους καθηκόντων. 

 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην επιστολή, με την εφαρμογή του νέου νομοθετικού 

πλαισίου (ν. 5260/2025), οι τελωνειακοί υπάλληλοι επιβαρύνονται με το κόστος διοδίων κατά 

τη μετακίνησή τους προς και από τους Μεθοριακούς Σταθμούς, ακόμη και όταν αυτή 
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πραγματοποιείται στο πλαίσιο της υπηρεσίας τους. 

 

Όπως επισημαίνεται, η φύση της εργασίας τους, η οποία περιλαμβάνει βάρδιες, συχνές 

μετακινήσεις και έκτακτους ελέγχους, καθιστά την επιβάρυνση αυτή ιδιαίτερα σημαντική, 

ιδίως όταν οι μετακινήσεις πραγματοποιούνται με ιδιωτικά μέσα.  

 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι στο παρελθόν υπήρχε πρόβλεψη απαλλαγής για 

αντίστοιχες κατηγορίες εργαζομένων, ενώ τονίζεται και η σημασία της απρόσκοπτης 

μετακίνησης των ελεγκτικών μηχανισμών για την αποτελεσματική λειτουργία των 

τελωνειακών υπηρεσιών και την προστασία του δημοσίου συμφέροντος. 

 

Με βάση τα παραπάνω, η Ένωση αιτείται την εξέταση της δυνατότητας θέσπισης σχετικής 

ρύθμισης ή άλλης διοικητικής πρόβλεψης, ώστε να διασφαλιστεί η απαλλαγή των τελωνειακών 

υπαλλήλων από την καταβολή διοδίων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους.  

 

Παρακαλώ για την εξέταση του θέματος και την ενημέρωσή μου σχετικά με τις 

δυνατότητες αντιμετώπισής του.                                                                     

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

                                                                       Αναστάσιος Μπαρτζώκας 

                                                                       ΠΕ Ημαθίας, Νέα Δημοκρατία 
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